



折腾两小时偷走清代砖雕

镇江张豹文宅窃案告破,3名嫌疑人落网,赃物被追回

张豹文宅位于镇江新区大路镇宗张村,建于清朝末年,距今有100多年历史,属于新区文物保护单位。3月11日,有市民发现张豹文宅雕花门楼的三层雕花被盗,现代快报曾作相关报道。昨天,镇江市公安局新区分局通报称,此案已成功侦破,抓获3名犯罪嫌疑人,并追回失窃雕花。

钱钢 仇亦非 林清智

案发:野蛮盗窃惊动住户

3月14日,专案组民警获得一条重要线索:年前有古玩从业人员兜售过砖雕。很快,民警锁定大路镇从事古玩买卖的徐某。3月15日,接受调查的徐某承认其伙同大路镇居民张某、张某某盗窃张豹文宅雕花门楼,并由其销赃的犯罪事实。随即,民警抓获了在大路镇做铝合金加工的张某,而张某某也于当晚投案自首。

原来,曾居住在张豹文宅附近的张某某得知张豹文宅雕花门楼上的砖雕价值不菲,遂向张某提议偷了砖雕去卖钱,张某表示赞同,并找到做古玩生意的徐某一起去踩点,还商量好得手后由徐某负责找买家。

春节前夕,张某某和张某二人于凌晨时分带着铁锤等工具至张豹文宅。张豹文宅的雕花门楼位于朝东的侧门,高5米,宽2.5米,两人利用老宅旁边的一个竹梯,对雕花门楼上的砖雕、石雕实施盗窃。在盗窃过程中,造成下层浅雕损毁,中层大理石石雕坠落断裂。据了解,两人野蛮的盗窃行为曾惊动住在老宅里的老人,但老人因为害怕未敢阻止。约2个小时后,两人共卸下5块精美砖雕。随后,张某某窃

得的砖雕和石雕运走藏匿,并于案发后不久卖出砖雕。

追赃:5块砖雕已被追回

今年3月,见媒体、网络在广泛报道此案,害怕罪行暴露的张某某便于3月14日将剩余的砖雕大理石刻扔到河里企图销毁证据。3月15日,被丢弃的大理石刻被民警捞出。3月19日,民警又从江阴追回已被卖出的失窃砖雕。据悉,这5块砖雕的售价为7000元。

记者昨天在大路派出所看到了警方追回的5块砖雕和一块匾额。据了解,该门楼雕花分为上中下三层:上层有五块花砖,中央一块花砖图案为“天官赐福”,两边花砖图案为“喜鹊登梅”、“凤穿牡丹”、“鸳鸯戏荷”、“凤凰戏菊”等图案;中层为大理石楷书阴刻“瑞霭盈门”;下层为“福禄寿”三星浅雕,此次被盗走的是上层5块砖雕和中层大理石石刻。记者看到,被追回的5块砖雕完好无损,而大理石石刻则断成了几部分。据悉,这些砖雕、石刻将交至文物部门保管。

经文物专家鉴定,被盗花砖中有五块属于三级文物,具体价值正由文物专业部门鉴定。目前,张某某、张某、徐某等三人因涉嫌盗窃罪已被刑事拘留。



警方追回的5块砖雕和一块大理石石刻 林清智 摄

坊间

四少年为解馋 盗杀两只梅花鹿

眼下正是梅花鹿茸生长的最佳时节,但宿迁市经济技术开发区三棵树乡一家梅花鹿养殖场的两只成年梅花鹿,几天前突然不见了。经过警方侦查,最终将盗杀梅花鹿的四名少年一举抓获,而他们给出的作案理由竟是,“因为从来没吃过,想尝尝鲜。”

4月2日,宿迁市经济技术开发区公安分局刑警大队接到报案,辖区内的三棵树乡一家梅花鹿养殖场内,两只成年梅花鹿不翼而飞,这意味着场主老朱损失了四万多元。民警勘查现场发现,场内不仅装了围栏,场外还建有围墙,而案发当天围栏和围墙都没遭到破坏,难道梅花鹿真的是“不翼而飞”了?不过,细心的民警还是发现了蛛丝马迹,在养殖场外围找到了血迹,并顺着血迹追踪到一条马路上。在调取路口监控后,民警发现一辆黑色轿车有重大嫌疑。

4月5日下午4点左右,嫌疑人王某、邹某、沈某、张某某等人被抓获。经审讯,案发前一天王某等四人一起喝酒,当时沈某随口说了一句,三棵树乡有一家梅花鹿养殖场,咱还没尝过鹿肉是什么味道,“要不咱们弄一只来尝尝!”说者无心听者有意,在一起喝酒的四人决定去偷梅花鹿。

4月2日凌晨零点多,他们来到梅花鹿养殖场附近,由沈某和张某某翻进围栏,用砖头将梅花鹿砸死后再拖出院墙由王某和邹某接应。四人偷盗成功后将梅花鹿在养殖场外围的草丛中肢解,随后放入轿车后备箱,拉到王某的家中。回到家,四人将一部分鹿肉给炖了,随后王某又将剩下的鹿肉分成若干块,分给沈某、邹某等三人。“本来只是喝多了酒说着玩的,只是为了尝尝鲜,没想到一只梅花鹿要这么多钱。”归案后的王某后悔不迭。

目前,此案正在进一步审理中。 杨亦文 秦冬雪

村支书卖宅基地 三年了地没给钱也不还

网友微博举报引来县纪委关注,目前已责成镇纪委核查

近日,网友@小子蹁蹁通过微博实名举报连云港市赣榆县城山镇寺后村书记陆振玉,称对方以卖宅基地为名,向当地多户村民收取每户数万元,如今3年过去了,村民不但没拿到村支书答应的宅基地,而且也要不回当初交的钱。

4月3日,赣榆县纪委通过网络回应此事:让城山镇纪委进行核查。然而昨天上午记者从城山镇了解到,该镇收到县纪委转来的信息5天了,仍未着手处理此事。

王晓宇

村支书收钱不给宅基地

“实名举报江苏省连云港市赣榆县城山镇寺后村书记陆振玉”这条微博,是@小子蹁蹁3月23日发出的。微博中称,几年前按照规划,城山镇的早立王村、朱庄村、寺后村进行合并,原先的早立王村书记陆振玉担任合并后的寺后村书记。随后,陆振玉以卖宅基地为名向村里多户村民收取3万元到5万元不等,然而3年过去了,宅基地不但没等来,就连当初交出去的钱也要不回来了。@小子蹁蹁还透露,经他多方查证,当年交给陆振玉的钱并没有入账,而是被其个人私用。

根据微博中留下的联系方式,记者联系到@小子蹁蹁本人。他说自己叫陆春利,微博中所贴收据图片上提到的陆振玉是其父亲,

对于网上反映的内容,陆春利说这些全是他所写,并称绝对是事实,可以找他父亲进行详细了解。

交了钱没地拿钱也难讨

昨天上午,记者见到了@小子蹁蹁的父亲陆振支。陆振支告诉记者,他一直想向村里多申请一块宅基地,为此找过村支书陆振玉,但一直没弄成。

2011年10月,担任合并后寺后村书记的陆振玉突然主动向陆振支抛出“橄榄枝”,“有一次他在一个邻居家喝酒,告诉我村里进行规划,可以给我一块宅基地,但是要我拿3万块钱给他去办手续。”2011年11月26日陆振支给了陆振玉3万元现金,陆振玉开出收据,盖上村委会财务公章并签了字。

一年过去了,陆振支没等到宅

基地反而听说原先的规划不批了,于是他找到陆振玉讨说法,“他总是找借口拖,去年国庆后我找到他,他说等地里庄稼收了就分地给我,但到现在也没给我。”陆振支说,后来他决定不要宅基地了,就想要回自己的钱,“我找了他多次,他也不说不还,总是搪塞,今年都第三年了,不知道会拖到什么时候。”据陆振支介绍,村里还有另外两户也交了钱,至今也没能拿到地或者要回钱。

在陆振支的带领下,记者见到了陆振玉答应给陆振支的宅基地,不过早立王村的村务负责人陆文增证实,这里是基本农田,不可能是宅基地。另外,陆文增表示,村里从来就没有收到过村民上交的有关购买宅基地的钱,至于是不是被陆振玉个人截留了他并不清楚。

事件进展

县纪委责成镇纪委核查

在赣榆县城山镇,寺后村的分管片长,该镇副镇长董玉称,刚得知陆振玉被举报的事,但具体什么情况并不清楚。昨天下午,记者电话联系上陆振玉,陆振玉称正在医院陪同事,等回去了就会还钱,还说自己只收了陆振支的钱。

据了解,赣榆县纪委获悉此事后于4月3日在网上进行回复:网友反映的城山镇寺后村书记陆振玉以卖宅基地名义收钱不给地也不还钱并不入村账的问题,县纪委已经受理并且责成城山镇纪委进行核查。城山镇纪委书记陈刚在接受采访时说:“我们纪委工作有自己的程序,会先外调先了解情况,然后再找当事人谈话,最后形成材料上报县纪委。”陈刚称,自己几天前到县纪委拿了要求核查的文件,不过目前还未着手处理这个事。

发布

连盐交界7日晚发生M1.6级地震

昨天,记者从盐城市地震局了解到,4月7日22时25分在江苏省连云港市灌南、灌云县与盐城市响水县交界处发生M1.6(ML2.4)级地震,震中位于:北纬34.36度,东经119.81度。不过,此次地震的发生,江苏防震减灾网和盐城地震局网并未对外公布。

地震发生后一位名为“转角”的网友曾发帖称,当晚十点半左右感觉床抖动了一下,“我本以为有重型卡车路过,就和老婆说了一声:刚才是地震吗?老婆没搭理我,我再聚精会神地等着有没有余震,结果就这样睡着了。”

由于盐城地震网未公布这次地震,于是有网友提出质疑,难道是小震忽略不计?对此,盐城市地震局监测台的有关人员表示,震中的位置应在连云港境内,且属于自然现象,“就像刮风下雨一样,所以无公布的必要。” 陶展 姜振军